
 

Δελτίο Τύπου 

Κλιμάκιο της Λαϊκής Συσπείρωσης Πεντέλης με επικεφαλής τη Γεωργία Κουρή, δημοτική 
σύμβουλο, επισκέφτηκε το Ίδρυμα Χρονίων Παθήσεων στα Μελίσσια στις 30/6 και στις 

11/7, μετά την φωτιά που σημειώθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 27 Ιουνίου και 
συνομίλησε με τον Συντονιστή της Μονάδας κ. Χατζηδημητρίου Στράτο. 

Κατά τις επισκέψεις αυτές η αντιπροσωπεία ενημερώθηκε ότι η φωτιά ξεκίνησε, από τον 
ηλεκτρολογικό πίνακα και περιορίστηκε στον χώρο που βρίσκεται ο πίνακας χάρη στις 
προσπάθειες των 5 – 6 εργαζομένων που βρίσκονταν εκείνη την ώρα στη δουλειά.   

Από τους βαριά ανάπηρους περιθαλπόμενους, κάποιοι που είχαν προβλήματα υγείας 

μεταφέρθηκαν σε εφημερεύοντα νοσοκομεία για προληπτικούς λόγους και από τους 

υπόλοιπους, άλλοι πήγαν στο Ίδρυμα Χρονίων Παθήσεων Δυτικής Αττικής, που ανήκει στον 
ίδιο οργανισμό κοινωνικής πρόνοιας της Περιφέρειας Αττικής (ΚΚΠΠΑ) και άλλοι στο άλλο 
παράρτημα του οργανισμού, στο ΠΙΚΠΑ της Βούλας. Στην εκκένωση του κτιρίου συνέβαλαν 
οι εργαζόμενοι της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου ενώ ο Δήμος συνέδραμε με ένα 
πούλμαν για τη μεταφορά των περιπατητικών περιθαλπομένων στα άλλα παραρτήματα του 
ΚΚΠΠΑ.  

Όπως ενημερώθηκε το κλιμάκιο, ο πίνακας που ξεκίνησε η φωτιά ήταν πιστοποιημένος, 
πράγμα που μένει να αποδειχθεί, όπως και αν τηρούσε όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας 
και αν γινόταν κανονική συντήρηση, δεδομένου του χώρου φιλοξενίας πολλών αναπήρων 
και μάλιστα κατάκοιτων και των τεράστιων ελλείψεων προσωπικού που παίζει καθοριστικό 
ρόλο και ως προς την συντήρηση των εγκαταστάσεων. Επίσης φάνηκε πως τις 
προηγούμενες αλλά κυρίως την ίδια ημέρα υπήρχαν συχνές αυξομειώσεις τις τάσεις σε όλη 
τη γειτονιά και διακοπές ρεύματος. 

Συγκεκριμένα στο ίδρυμα φιλοξενούνται 58 άτομα με διαφορετικές ανάγκες σε φροντίδα και 
θεραπεία, τα περισσότερα εκ των οποίων κλινήρη στους 2 από τους 3 συνολικά ορόφους 
καθώς ο ένας ανακαινίζεται (συνολική δυναμικότητα 85 άτομα). Οι χώροι ανακαινίζονται 

αλλά αντισεισμικός έλεγχος και έλεγχος στατικότητας δεν έχει πραγματοποιηθεί σε ένα 
κτίριο που κατασκευάστηκε το 1967 για να στεγάσει Αρμένιους μετανάστες και παρά τις 
κατά καιρούς παρεμβάσεις όπως οι ράμπες στις εξόδους κινδύνου κάθε ορόφου, δεν 

πληρούν τις προϋποθέσεις για την φιλοξενία ατόμων με κινητική αναπηρία ή κατάκοιτων 
περιθαλπομένων που αποτελούν όμως και την πλειονότητα των περιπτώσεων. Με βάση τη 
φύση των περιστατικών που φιλοξενεί το ίδρυμα, οι περισσότεροι κατάκοιτοι θα έπρεπε να 
είναι ανεπτυγμένοι σε ένα επίπεδο και μάλιστα ισόγειο για να είναι εύκολη η απομάκρυνσή 
τους σε ένα έκτακτο γεγονός, όπως η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε. Αν η πυρκαγιά δεν είχε 
περιορισθεί στο υπόγειο του κτιρίου είναι αμφίβολο ότι θα υπήρχε ο χρόνος για την έγκαιρη 
εκκένωση του κτιρίου δεδομένης της έλλειψης προσωπικού ακόμα και με τη συμβολή της 

πολιτικής προστασίας του Δήμου.  

Κατά τα λεγόμενα του συντονιστή του ιδρύματος λειτουργεί πάντα με προσωπικό ασφαλείας 
που στην παρούσα φάση αριθμεί 45 εργαζόμενους (επιστημονικό, νοσηλευτικό, βοηθητικό, 
διοικητικό και προσωπικό στην εστίαση) εκ των οποίων ούτε οι μισοί δεν είναι μόνιμοι με 
τραγικές δηλαδή ελλείψεις σε όλα τα πόστα. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν τα 
παρακάτω:  

- δεν υπάρχει μόνιμα ιατρικό προσωπικό στις βάρδιες αλλά τις ανάγκες καλύπτουν ένας 

Παθολόγος κι ένας Νευρολόγος με μπλοκάκι από 2 τρίωρα την εβδομάδα ο καθένας και 
με την on-call διαδικασία για τα έκτακτα περιστατικά.  

- εδώ και 2 χρόνια ο μόνος εργοθεραπευτής του ιδρύματος έχει αναλάβει τα καθήκοντα 
του διοικητικού συντονιστή,  

- ο μοναδικός φυσικοθεραπευτής που προσλήφθηκε - αφού το ίδρυμα έμεινε χωρίς τη 
συγκεκριμένη ειδικότητα για 3 ολόκληρα χρόνια - είναι συμβασιούχος που παραμένει με 

ασφαλιστικά μέτρα στη θέση του,  

- ενώ η καθαριότητα και η φύλαξη του χώρου έχουν δοθεί σε ιδιωτικές εταιρίες.  



Στη δεύτερη επίσκεψη φάνηκε πως οι εργασίες αποκατάστασης έχουν ξεκινήσει και με βάση 

τα λεγόμενα του Συντονιστή θα έχουν ολοκληρωθεί σε διάστημα μιας εβδομάδας. Μέχρι 
τώρα στη μονάδα δεν υπάρχει ρεύμα με ότι αυτό συνεπάγεται ακόμα και για τις διοικητικές 
εργασίες που πρέπει να διεκπεραιωθούν.  

Η Λαϊκή Συσπείρωση Πεντέλης διεκδικεί:  

- έρευνα για τις πραγματικές αιτίες,  

- να παρθούν τα απαραίτητα μέτρα για τους καλύτερους όρους φιλοξενίας στα ιδρύματα 
που έχουν μεταφερθεί,  

- να καλυφθούν όλες οι δαπάνες μετακίνησης των εργαζομένων στις άλλες δομές για τη 
φροντίδα των περιθαλπομένων,  

- να δοθούν άμεσα όλες οι απαραίτητες πιστώσεις  

o για την αποκατάσταση των ζημιών και τον εκσυγχρονισμό του 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού του ιδρύματος, για να μπορέσει να 
επαναλειτουργήσει με όρους ασφάλειας άμεσα, όπως και για τους 
αντισεισμικούς ελέγχους και μελέτες στατικότητας αλλά και εν γένει 

εκσυγχρονισμού της κτηριακής υποδομής που να πληροί τις προδιαγραφές για 
την περίθαλψη ανθρώπων με κινητικά προβλήματα.  

o τη μονιμοποίηση των πάσης φύσεως συμβασιούχων και επικουρικών και την 
κατεπείγουσα πρόσληψη του μεγάλου αριθμού μόνιμου προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων, άκρως αναγκαίο για την ασφαλή λειτουργία του Ιδρύματος 
Χρονίων Παθήσεων Μελισσίων και των άλλων παραρτημάτων του ΚΚΠΠΑ. 

o την επίλυση όλων των ελλείψεων σε μέτρα και μέσα πυροπροστασίας σε όλα τα 
παραρτήματα του ΚΚΠΠΑ. 

o την εξασφάλιση επαρκούς χρηματοδότησης για την εκπόνηση μελετών και την 

εφαρμογή των κατάλληλων μέσων και μέτρων σε κάθε δομή. 

o την κάλυψη όλων των οργανικών κενών του Πυροσβεστικού Σώματος με 
μόνιμο προσωπικό. 

o την ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής των δυνάμεων του Πυροσβεστικού 
Σώματος με την ανανέωση και ενίσχυση του μηχανολογικού εξοπλισμού. 

 

Οργάνωση, αγώνας, αλληλεγγύη θα είναι η απάντησή μας.  

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. 
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